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Usnesením Zastupitelstva statutárního města Opavy ze dne 12. 2.
2002 bylo odsouhlaseno vyhlášení průmyslové zóny na západě města
mezi výpadovou komunikací na Krnov a Vávrovicemi.

Vyhlášení průmyslové zóny předcházela podrobná studie provedi-
telnosti této zóny, kterou zpracoval Technoprojekt Ostrava, jejíž výsled-
kem je doporučení ke zřízení zóny ve třech etapách v lokalitách U sto-
dol, Grundy a Za dráhou – viz mapka. Celkové náklady se pohybují ve
výši cca 120 mil. Kč. Tato částka se skládá z položky určené pro výku-
py pozemků ve výši 39 mil. Kč, vyčlenění pozemků ze základního půd-
ního fondu ve výši 1 mil. Kč a nákladů na vybudování sítí a komunikací
ve výši 80 mil. Kč.

S ohledem na skutečnost, že Opava má poměrně velké množství
nevyužitých stávajících průmyslových objektů s možností rozvoje
a zkušenost, že nové investory odrazuje především složitost při získá-
vání pozemků a nikoli výše investovaných nákladů, rozhodlo zastupi-
telstvo a rada města následovně: budeme se snažit o získání státních
pozemků do vlastnictví města převodem od státu. Dále formou smluv
o smlouvách budoucích zajistíme výkupy pozemků pro budoucí inves-
tory. Tento postup dává možnost urychlit výkupy, a to bez finanční účasti
města. Znamená to, že budování inženýrských sítí a komunikací přene-
cháváme investorům.

Je potřeba říci, že náklady na výkupy a vybudování sítí jsou ve srov-
nání s cenou vlastní investice zlomkovou částkou.

Další důležitou a nezanedbatelnou skutečností je to, že investora
zajímá kromě rychlosti při získání pozemků i nutnost dokonalého do-
pravního spojení s okolním světem. Tím se přirozeně dostáváme v Opavě
k tomu nejdůležitějšímu, a to je rekonstrukce silnic do Ostravy a dalšího
okolí pro spojení se sousedními regiony.

Ing. arch. Pavel Mališ
náměstek primátora

Průmyslová zóna Vávrovice

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 64. zasedání
dne 5. 3. 2002 projednala mj. i tyto body programu:
Městské lesy – rozbor hospodaření 2001 a plán hospodaření 2002

Rada města schválila rozbor hospodaření příspěvkové organizace
Městské lesy Opava za rok 2001 a plán hospodaření této organizace
na rok 2002. Současně rada uložila tajemníkovi magistrátu připravit
podmínky zadání výběrového řízení na pozici výkonného ředitele spo-
lečnosti „Pila Hrabství, s.r.o.,” v termínu do 9. 4. 2002.
Závěrečný účet za rok 2001

Rada města schválila vyhodnocení plnění rozpočtu města za rok
2001 a upravené finanční vypořádání města za rok 2001.
Udělení Ceny Petra Bezruče za rok 2002

Rada města neudělila Cenu Petra Bezruče pro rok 2002. Tato cena
byla v loňském roce udělena třem laureátům, proto se rada rozhodla
cenu letos neudělit. Do budoucna rada města uvažuje o možnosti udě-
lování této ceny co dva roky.
Řešení nájmů garáží v domech navržených k prodeji

Rada města schválila výpovědi nájmů nebytových prostor – garáží
v domech, jejichž záměr prodeje byl schválen usnesením ZMO, a to
nájemcům garáží, kteří nemají trvalé bydliště v domech, v nichž užívají
garáž dle § 10 s výpovědní lhůtou dle § 12 zák. č. 116/1990 Sb. v platném
znění a dále záměr pronájmu nebytových prostor – garáží uvolněných
dle bodu 1 návrhu na usnesení s podmínkou zveřejnění i v domech, ve
kterých garáž je uvolněna s upozorněním, že garáž může být dále pro-
najata pouze zájemci s trvalým bydlištěm v uvedeném domě s NP
a v případě více zájemců se rozhodně o uživateli vnitřní dražbou nájmu,
kterou provede správce nemovitostí, sepíše zápis a předloží RMO ke
schválení. Vnitřní dražby se nemůže účastnit ten nájemce bytu v domě,
který je již i řádným uživatelem – nájemcem garáže v domě. Zabezpe-
čením tohoto usnesení je pověřena vedoucí majetkoprávního odboru
magistrátu a správci nemovitostí (Kolfis a Remark).
Změna organizační struktury odboru vnějších vztahů MMO

Rada města schválila zřízení oddělení s názvem „Městské informač-
ní centrum” při odboru vnějších vztahů s 2 funkčními místy s účinností

od 1. 4. 2002, upravenou organizační strukturu MMO, pracovní náplň
oddělení „Městské informační centrum”, které bude součástí náplně čin-
nosti odboru vnějších vztahů a změny pracovní náplně oddělení pre-
zentace města a zahraničních vztahů i oddělení SIS a správy www strá-
nek. Tím stanovila současně celkový počet zaměstnanců MMO ke dni
1. 4. 2002 na 188.
Vybudování cyklostezky městské parky Olbrichova – Nádražní
okruh

Rada města neschválila realizaci výstavby „Cyklostezky městské
parky Olbrichova – Nádražní okruh” v podobě samostatného cyklistic-
kého pruhu.
Provozovatel patrových garáží „Parkoviště – nám. Osvoboditelů 7
– patrové garáže”

Rada města schválila jako budoucího provozovatele patrových ga-
ráží na náměstí Osvoboditelů 7 Technické služby Opava, s.r.o.
Příspěvky na bytovou výstavbu

V tomto bodě rada mj. schválila celkem 8 příspěvků ve výši 50 000 Kč
na zřízenou novou bytovou jednotku.
Pozvání předsedy Českomoravského fotbalového svazu

Rada města pověřila primátora města pozváním předsedy ČMFS
JUDr. Jana Obsta do Opavy ke společnému jednání ve věci možné
spolupráce s ČMFS.

RADA STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém 65. zasedání
dne 13. 3. 2002 projednala mj. tyto body programu:
Dodatek ke Smlouvě o užívání a správě nemovitostí

Rada města schválila Dodatek ke „Smlouvě o užívání a správě ne-
movitostí s SFC Opava, a.s.” dle předloženého a upraveného návrhu.
Předmětem dodatku je změna čl. V. „Smlouvy”, který řeší způsob hra-
zení nákladů na správu majetku města.

ZASTUPITELSTVO STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY na svém
22. zasedání dne 13. 3. 2002 projednalo bez přijetí usnesení jediný
bod programu „Žádost o změnu investora Městské víceúčelové
haly”. JUDr. Tomáš Elis, tajemník
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Vzpomínka na osvobození Opavy a konec II. světové války
Statutární město Opava, Československá obec legionářská, Konfederace politických vězňů a Český svaz bojovníků za svobodu srdečně zvou

všechny občanky a občany Opavy na setkání u příležitosti 57. výročí ukončení II. světové války, které se bude konat v pátek 18. dubna 2002
s tímto programem:

13.30 hod. Položení kytic u Pomníku obětí totalitních režimů na náměstí Slezského odboje, tichá vzpomínka.
14.00 hod. Pietní akt u Pomníku rudoarmějců na Městském hřbitově.

V letošním roce se konečně dostáváme ke konkrétním datům, kdy
mohou být zahájeny práce na severním obchvatu města rekonstrukcí
křižovatky v Jaktaři a rekonstrukcí Rybářské ulice. Všechny tyto bu-
doucí úpravy a investice jsou v souladu s územním plánem města, kte-
rý byl s obtížemi schválen v roce 1998. Jsou to stavby, které bez soula-
du s územním plánem nemohou být provedeny a jedná se navíc o stav-
by financované buï státem nebo krajským úřadem. Jakékoli změny
územních plánů znamenají nový dvouletý zákonný proces.

Ke všem těmto stavbám se v našem městě objevují různé iniciativy

Jak řešit dopravu v Opavě?
zaručených „odborníků”, pro které platí základní pravidlo – „Řešte do-
pravu, ale jen pod okny mého souseda.” Zdůvodnění těchto iniciativ je
v celé republice stejné. Ničíme zdraví občanů, likvidujeme přírodu –
obecně řečeno - vaše týmy odborníků tomu nerozumí.

Tímto chci požádat občany našeho města o jediné. Pokuste se uvě-
řit tomu, že řešíme dopravu 65 tisícového města a ne jedné ulice, a to
přináší někdy i dílčí omezení, bez kterého se tyto zásadní investice ne-
obejdou.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

V předminulém čísle Hlásky jsem obecně popsal problémy, proč na
Městském hřbitově v Opavě nemůžeme realizovat smuteční síň. Připo-
mínám, že je torzo smuteční síně prodáno do cizích rukou a na ruině
visí ručení za úvěr bance.

Dostal jsem několik podepsaných i nepodepsaných dopisů, které
nesouhlasí s tím, že v článku nebyly uvedeny konkrétní osoby, které
s tímto podivným prodejem souvisí. Dovoluji si proto doplnit tyto obec-
né údaje.

Usnesením Zastupitelstva města Opavy ze dne 15. 3. 1994 byl schvá-
len prodej smuteční síně bez pozemku firmě Mathiola, (jednatel Ing.
Gustav Šprunec, Ing. Pavel Fiala, Jiří Koschaný) za prodejní cenu
105 000 Kč, přičemž znalecký posudek zněl na 1 996 536 Kč. Z podkladů
pro zastupitelstvo z té doby je zřejmé, že výstavba stála cca 6 223 000 Kč.
Nájemní smlouva na pozemek pod stavbou byla usnesením rady města
uzavřena dne 6. 10. 1993. Dne 18. 1. 1996 byla zástupci firmy Mathiola
Ing. Fialovi doručena výpověï z nájmu pozemku pro neplacení nájem-
ného. V letech 1996 až 1998 probíhala různá jednání ve věci nedodržo-

Ještě jednou ke smuteční síni
vání různých smluv, která byla uzavřena výpovědí z nájmu pozemku
dne 4. 11. 1998 z důvodu neuhrazení nájemného ve výši 30 840 Kč.
Podle výpisu z obchodního rejstříku firmy Mathiola, s.r.o., je od 9. 1.
1997 jediným jednatelem paní Jaroslava Pustková a prokuristou RNDr.
Branislav Opaterný. Paní Pustková jako fyzická osoba nemá prostřed-
ky ani nemovitosti k uhrazení dluhů. Jakékoli jiné dohody odmítá. Jmé-
na zastupitelů a radních, kteří o této kauze rozhodovali jsou k dispozici
na organizačním oddělení Magistrátu města Opavy. Bohužel, konkrétní
hlasování v této době nebylo možno identifikovat pro nepřítomnost hla-
sovacího zařízení.

V současné době probíhá odvolací řízení ve věci soudního sporu mezi
Statutárním městem Opava a paní Pustkovou o částku 571 093 Kč
s úroky z prodlení a náklady řízení ve výši 22 804 Kč na dlužném ná-
jemném za pronájem nebytových prostor nad Slezankou.

Z archivních materiálů zpracovali
Mgr. Ludmila Vojtěchovská, vedoucí majetkoprávního odboru

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Magistrát města Opavy poskytuje veřejnosti informace podle záko-
na č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Ústní informa-
ce jsou veřejnosti poskytovány zejména Střediskem informačních slu-
žeb (SIS), které je umístěno v přízemí hlavní budovy Magistrátu města
Opavy. Požadované informace může veřejnost získat také u vedoucích
jednotlivých odborů MMO či na úřadovně Městské policie (informace
o činnosti Městské policie). Písemné informace jsou dále poskytovány
prostřednictvím úředních desek MMO, zpravodaje Hláska a na www
stránkách města (jejich nová podoba se v současné době připravuje).

Poskytování informací má svá určitá pravidla a řídí se směrnicí, kte-
rá byla schválena Radou města Opavy dne 18. 1. 2000. Podle této
směrnice odbor vnějších vztahů také zpracovává výroční zprávu o po-
skytování informací v uplynulém roce. V roce 2001 bylo podáno méně

Poskytování informací v roce 2001
písemných žádostí o poskytnutí informací než v roce 2000. Důvodem
poklesu písemně podaných žádostí je zcela jednoznačně nárůst množ-
ství a kvality informací poskytovaných občanům ústně či prostřednic-
tvím veřejných informačních zdrojů. Přestože finanční částka vybraná
v uplynulém roce za poskytování informací dle příslušného sazebníku
je zcela zanedbatelná (222 Kč), pracovníci MMO se snaží o neustálé
zvyšování kvality předávání informací veřejnosti.

Pokud však přesto nejsou občané s úrovní poskytování informací
spokojeni, mohou své připomínky sdělit osobně na odboru vnějších vzta-
hů MMO – vedoucí oddělení SIS a správy www stránek Ing. Galgonko-
vé nebo telefonicky na číslo 756 325 či elektronickou poštou na adresu:
zdenka.galgonkova@opava-city.cz .

Ing. Jana Galuszková, vedoucí odboru vnějších vztahů

S nadcházející turistickou sezónou nabývá na aktuálnosti otázka slu-
žeb poskytovaných návštěvníkům města Opavy a celého opavského
regionu. Rada města se na svých posledních zasedáních zabývala zá-
ležitostí městského informačního centra.

Byly prověřeny různé podoby informačních center v mnoha městech
naší republiky a nakonec rada města rozhodla napodobit olomoucký
systém. Informační centrum se tak od 1. dubna 2002 stane součástí
Magistrátu města Opavy a bude samostatným oddělením odboru vněj-
ších vztahů. Od začátku května bude jeho provozovna přemístěna do
prostor sousedících s nově vybudovaným místem pro výběr poplatků
(boční trakt „Hlásky”). Činnost informačního centra budou zajiš�ovat
2 pracovnice v úzké spolupráci s pracovníky dalších oddělení odboru.

Městské informační centrum v novém
Oddělení zahraničních vztahů a prezentace města bude dohlížet na
kvalitu služeb poskytovaných zahraničním návštěvníkům našeho měs-
ta, a to včetně zajištění dostatečného množství kvalitních cizojazyčných
materiálů.

Informační centrum bude sloužit nejen návštěvníkům, ale i občanům
našeho města a regionu. Bude například poskytovat: informace o od-
jezdech vlaků, o službách dostupných ve městě a okolí, zprostředková-
vat překladatelské a tlumočnické služby, kopírovací služby, prodávat
specializované mapy a propagační materiály vydané městem, apod.
Kromě toho by centrum také mělo plnit funkci regionálního informační-
ho střediska pro poskytování informací a materiálů o Evropské unii.

Ing. Jana Galuszková, vedoucí odboru vnějších vztahů

Upozornění Úřadu práce
Úřad práce v Opavě upozorňuje podnikatelskou veřejnost okresu Opava na blížící se termín 30. 4. 2002 pro podávání žádostí o dotaci ze státního

rozpočtu v rámci Regionálního programu podpory rozvoje průmyslových podnikatelských subjektů na území NUTS 2 Moravskoslezsko na rok 2003.
Dotace je určena na rozvoj zaměstnanosti v Moravskoslezském kraji a tedy i v okrese Opava a jednou z podmínek je vytvoření minimálně

15 nových pracovních míst.
Informace o programu včetně formuláře žádosti a kontaktních osob jsou zveřejněny na webových stránkách ministerstva pro místní rozvoj

www.mmr.cz.
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O kácení zeleně v Opavě

Jarní úklid 2002

Od 1. 1. 2002 byl zaveden nový systém hrazení plateb za nakládání
s komunálním odpadem formou místního poplatku. Nejčastější informací,
kterou občané v této souvislosti požadují je ta, která se týká poplatkové
povinnosti. Pro zlepšení informovanosti uvádíme následující:

Poplatek platí fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt.  Po-
platek může být  odváděn společným zástupcem (např. za domác-
nost jedním členem domácnosti, rodičem, opatrovníkem apod.). Spo-
lečný zástupce je povinen oznámit obci jména a data narození
osob, za které poplatek odvádí. Tyto údaje je nutné poskytnout nej-
později do 30. 4. 2002 na příslušném formuláři, který byl otištěn
v Hlásce v únoru tr. a je  k dispozici na podatelně Magistrátu města
Opavy. Vyplněné formuláře lze odevzdat na podatelně magistrátu,

V minulém čísle Hlásky popisovala vedoucí odboru životního pro-
středí Ing. Vavrečková situace, jakým způsobem a jakými postupy se
Opava řídí při revitalizaci zeleně ve městě. Na danou problematiku může
být více názorů, a to jak laických, tak odborných.

Vzhledem k očekávané reakci na kácení a obnovu aleje na Purky-
ňovy ulici, která tvoří etapu výstavby nového chodníku podél části Pur-
kyňové ulice, jsme po dohodě s vedoucí odboru životního prostředí Ing.
Vavrečkovou rozhodli následovně. Kácení aleje a výsadba nových stro-
mů je pozastavena do doby zpracování technologického postupu na
ošetření stávajících stromů, který zároveň vyhodnotí náklady a ekolo-
gické dopady ve vztahu k životnosti takto ošetřené stávající aleje. Ved-
le tohoto postupu bude ekonomicky a ekologicky vyhodnocen návrh na
kácení a novou výsadbu opět ve vztahu k životnosti aleje. Obě tato
srovnání budou po vyhodnocení posouzena z hlediska bezpečnosti vůči
občanům. V tuto chvíli však nemůžeme říci, jak se vyjádří Dopravní in-
spektorát Policie ČR, který již dnes upozorňuje na neodpovídající vzdá-
lenost stromořadí od silnice.

Máme informace, že se objevují různé názory na kácení vzrost-
lých, mnohdy mohutných topolů na celém území města. Jedná se
o topoly, které byly vysázeny v masivním měřítku těsně po druhé svě-
tové válce, tzn., že v dnešní době dosahují věku těsně přes 50 let.
Jedná se o krátkověkou rychle rostoucí dřevinu, u které po dosažení
optimální věkové hranice dochází k lámání větví. Prakticky jsme se
o tom mohli přesvědčit u topolů na ulici Těšínské, U cukrovaru, v za-
hrádkářských osadách nebo na hřišti TJ Minerva v Kateřinkách. Je
samozřejmé, že toto kácení není ze zákona možné bez provedení
adekvátní náhradní výsadby, která je vždy realizována v časovém
horizontu do dvou let.

Pokud dochází ke kácení zeleně právnickými osobami, například
z důvodů stavby, je s nimi uzavřena “Dohoda o úhradě škody způso-
bené na veřejné zeleni” a tyto finanční prostředky jsou shromažïová-
ny na samostatném účtu, který slouží pouze k financování náhradních
výsadeb.

Ing. arch. Pavel Mališ, náměstek primátora

Odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy vyhlašuje JAR-
NÍ ÚKLID, který proběhne na území města Opavy ve dnech 8. 4. - 17.
dubna 2002.

V tomto období budou postupně podle přiloženého harmonogramu
rozmístěny na vyjmenovaných stanovištích kontejnery, které budou slou-
žit občanům k uložení odpadu z úklidu zelených ploch a prostran-
ství kolem domu. Jedná se o suché listí, větve, trávu, plevel, shrabky,
kamení, zeminu a jiný inertní odpad tj. ten, který nemá nebezpečné
vlastnosti.

Další odpady – kusový, objemný, stavební, případně nebezpeč-
ný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů
a nátěrových hmot můžete bezplatně odevzdat ve sběrných mís-
tech na Hálkově ul. v Kateřinkách a Bílovecké ul. v Kylešovicích,
s provozní dobou pondělí-pátek 11-17 hod. a sobota 8-11 hod.

Po zkušenostech z minulých let, kdy byly kontejnery naplňovány
z 50 % jiným odpadem než ze zeleně a vzhledem k výraznému zvýšení
poplatku za uložení odpadu na skládku, jsme přistoupili k organizační
změně, která se týká doby stání kontejnerů na stanovištích:

Kontejnery budou přistaveny v 15.00 hod. a odvezeny téhož dne
v 18.00 hod.

 Upozorňujeme, že důsledkem nekázně některých občanů do-
chází k zvýšení nákladů za uložení odpadů na skládku. Vzhledem
k limitovaným finančním prostředkům odboru životního prostředí
pak mnohdy nelze vyhovět oprávněným požadavkům občanů na
rozšíření počtu stanoviš� a zvýšení počtu přistavených kontejne-
rů. Doufáme, že respektováním těchto zásad naši občané přispějí
ke zdárnému průběhu jarního úklidu.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ
8. 4. 2002 1. Mlýnská - konec u řeky

2. Jateční - u obchodu
3. Slámova - u opěrné zdi

9. 4. 2002 4. Horovo náměstí - od ulice Gogolovy
5. Englišova ul. - u prodejny potravin
6. Karolíny Světlé - u transformátoru

10. 4. 2002 7. Šeříkova ul. - křižovatka s ul. Květinovou
8. Stará silnice - křižovatka s ulicí Prokopa Holého
9. Mostní ul. - u domu č. 11

11. 4. 2002 10. Wolkerova ul. - vozovka proti domu č. 32
11. Rolnická ul. - stanoviště autobusů – Ingstav
12. Pekařská ul. - vozovka naproti domu č. 107

12. 4. 2002 13. Ochranova ul. - u parčíku
14. Šebelova ul. - pravá strana za ul. Přemyslovců
15. Slavkovská ul. - křižovatka s ul. Pavlovského

15. 4. 2002 16. Ratibořská ul. - odstavný pruh vedle DŘEVONY
17. Fügnerova ul. - křižovatka s ulicí Na bahně
18. 28. října - křižovatka s ulicí U Švédské kaple

16. 4. 2002 19. Zahradní ul. - křižovatka s ul. Tyršovou
20. Mendlova ul. - panelová plocha u restaurace
21. Wintrova ul. - spojka s ulicí Slavkovskou

17. 4. 2002 22. Vaníčkova ul. - křižovatka s Ruskou
23. Hlavní ul. - u domu č. 93
24. Bílovecká ul. - plocha před restaurací „U zajíce“

Ing. Marie Vavrečková
vedoucí odboru životního prostředí

Ke komunálním odpadům
případně na odboru životního prostředí. Poplatková povinnost se dále
vztahuje na fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou
nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není k trvalému pobytu
hlášena žádná osoba. Na nakládání s odpady v případě právnických
osob (firmy apod.) a fyzických osob oprávněných k podnikání (živ-
nostníci apod.) se vztahují jiná ustanovení zákona o odpadech, než
která jsou směrodatná pro fyzické osoby (občany). Např. tedy držitel
živnostenského oprávnění trvale hlášený v Opavě platí poplatek jako
občan, ale odpady z provozované živnosti musí zneškodňovat způso-
by uvedenými v zákoně o odpadech.

Ing. Marie Vavrečková
vedoucí odboru životního prostředí

Členská schůze a výročí Matice slezské
    Matice slezská si letos připomíná 125. výročí vzniku své předchůdkyně – Matice opavské. Členové opavského odboru Matice slezské (MS)

se 7. března tr. sešli na výroční schůzi v Městském domu kultury Petra Bezruče v Opavě. Jak bylo uvedeno ve zprávě o činnosti, kterou přednesli
Ing. Vlastimil Kočvara a další členové výboru, v uplynulém období k nejvýznamnějším akcím MS patřily III. konference k dějinám Opavy uspořáda-
ná ve spolupráci se Slezskou univerzitou v listopadu mr., 14. Slezské vlastivědné sympozium v Jeseníku a Plenér opavských výtvarníků
v Šilheřovicích. Přínosem pro opavský kulturní život byly tradiční Matiční středy a hojně navštěvované pořady Jazzového klubu MS. Byla vydána
další dvě čísla Vlastivědných listů Slezska a severní Moravy, Bibliografický rejstřík k jejich prvním 25 ročníkům a tři čísla Zpravodaje MS. Ve
spolupráci s dalšími institucemi vydala MS knihy Purkmistři města Opavy, Josef Vašica – pokus o portrét univerzitního profesora a významného
slezského jazykovědce i dva sborníky z konferencí. Členové MS aktivně zasáhli také do jednání o názvu našeho kraje a průběžně upozorňují
média na nesprávnosti při vnímání českého Slezska. Součástí matičního života jsou též vlastivědné zájezdy zejména do Česka a Polska, které
budou pokračovat i v letošním roce ve spolupráci s dalšími odbory MS. Opavský odbor má nyní 340 členů individuálních a 5 kolektivních. V následujícím
období jej povede po dva roky výbor, do jehož čela byl znovu zvolen PhDr. Jaroslav Burda (nar. 1944). Doplnili jej noví členové – Mgr. Jan Cieslak,
PhDr. Jiří Knapík a RNDr. A. Románková. Hodnotný kulturní program letošní matiční schůze připravili pedagogové a žáci opavské Církevní střední
varhanní školy. Ing. Jaromír Breuer
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Blahopřání primátora veliteli opavské vojenské posádky
Primátor Statutárního města Opavy Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., zaslal plukovníkovi Janu Gašpierikovi, veliteli opavské

posádky Armády ČR a Výcvikové základny logistiky generála Píky následující dopis.
Vážený pane plukovníku,

jménem občanů posádkového města Vám, veliteli naší vojenské posádky, blahopřeji k udělení vyznamenání – Záslužného
kříže ministra obrany II. stupně. Touto formou je jistě oceněno Vaše dlouholeté úspěšné působení ve velitelské funkci.

Každé čtvrtletí se při slavnostní vojenské přísaze setkávám s Vámi a s důstojnickým sborem naší posádky. Spolu se stovkami
občanů máme tak možnost posoudit vysokou úroveň výcviku a organizovanosti vojáků, kteří ve Výcvikové základně logistiky
generála Píky absolvují základní vojenskou službu.

Zároveň oceňuji Vaši spoluúčast na aktivitách, které ve spolupráci s plk. v.v. Dr. Ing. Milanem Píkou směřují k vybudování
pamětní síně generála Heliodora Píky v našem kraji.

Do dalších let Vám přeji především pevné zdraví, které je nezbytným předpokladem působení v náročné velitelské funkci.
S pozdravem Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., primátor

Mateřská škola s prodlouženým provozem
Mateřská škola v Opavě na Mostní ulici přichází s nabídkou prodlou-

ženého provozu do 18.30 hodin v pracovní dny od 1. 9. 2002. Tyto
služby nabízí jako jediná MŠ v našem regionu pro rodiče, jejichž pra-
covní doba je delší a mají problém s umístěním svých dětí. Výchovně-
vzdělávací program pro děti bude rozšířen o výuku hry na zobcovou
flétnu, aerobic, výtvarnou výchovu a seznamování s počítačem.

Rozšířená výuka výtvarné výchovy
Ředitelství Základní školy T. G. Masaryka na Riegrově ulici v Opavě

otevře ve školním roce 2002–2003 dvě první třídy, z toho jednu
s rozšířenou výukou výtvarné výchovy. Děti se v ní budou postupně
seznamovat s nejrůznějšími výtvarnými technikami v oboru kresba,
malba, grafika, keramika, dekorativní práce...

 Přihlášky do první třídy s rozšířenou výukou výtvarné výchovy lze
podat nejpozději v měsíci květnu. Bližší informace na telefonu: 0653/
61 65 92. Ředitelství školy

Rozšířená výuka matematiky a přírodovědných předmětů
Na Základní škole Otická v Opavě jsou zřizovány specializované tří-

dy pro žáky 6.–9. ročníků s hlubším zájmem o matematiku a přírodní
vědy. Matematice se v těchto třídách věnuje 6 hodin týdně a další

2 hodiny cvičení z matematiky, ve kterých se žáci učí informatice a pra-
cují na počítačích. Velká péče se věnuje i fyzice a chemii.

 Přijímací zkoušky a psychologické testy do 6. třídy se konají
29. dubna v 8 hodin na ZŠ Otická v Opavě (dítě si vezme psací
a rýsovací potřeby a 40 Kč na testy). Přihlášku ke zkoušce je třeba
zaslat do 25. dubna 2002. Informace lze získat na telefonním čísle: 0653/
71 58 03. Ředitelství školy

Rozšířená výuka cizích jazyků
Základní škola Edvarda Beneše v Opavě zajiš�uje rozšířenou výuku

cizích jazyků pro děti z Opavy a okolí. Výuka začíná ve třetím ročníku,
kdy si děti mohou zvolit první cizí jazyk - angličtinu, němčinu, francouz-
štinu a ruštinu. Druhý jazyk se děti začínají učit v šestém ročníku. Tyto
děti jsou velmi dobře připraveny pro studium na cizojazyčných, vícele-
tých i běžných gymnáziích a ostatních středních školách. Naši školu si
můžete prohlédnout v rámci Dne otevřených dveří ve středu 17. 4.
2002 od 8 do 15 hod.

Přijímací pohovory do tříd s rozšířenou výukou jazyků pro děti
2. ročníku se budou konat v úterý 7. května 2002 od 8 hodin
v budově školy. Přihlášku si můžete vyzvednout na škole, kterou Vaše
dítě navštěvuje, nebo přímo v ZŠ Edvarda Beneše. Další informace Vám
poskytneme na tel. čísle 71 25 25, 71 74 60. Ředitelství školy

NABÍDKY OPAVSKÝCH ŠKOL

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Jak získat granty
Jednou z obvyklých podmínek účasti v grantové soutěži je zpracování a předložení projektu. Jde o podrobný popis toho, jak bude problematika

řešena, kým, v jakém čase, kolik to bude stát a mnoho dalších informací, kterými se snaží předkladatel přesvědčit, že právě on je ten, kdo danou
problematiku nejlépe vyřeší. To, zda se mu to podaří, či nikoli, posuzuje komise. Ta obvykle vybere projekt, který se nejvíce blíží její představě
řešení. Organizace, která zpracuje projekt chybně nebo nedostatečně, se sama vyřazuje ze hry. Je ale vždy dost těch, kteří jej zpracují podle
představ komise. Ta svůj návrh na udělení grantů předává ke projednání a rozhodnutí Zastupitelstvu statutárního města Opavy. MMO vyhlásil
v tomto roce granty v oblasti sportu, prevence kriminality a kultury. Sešlo se zhruba 400 žádostí a projektů.

Protože je v zájmu Magistrátu města Opavy, aby neziskové organizace, zájmová sdružení, ale také tělovýchovné organizace a další subjekty
byly schopny úspěšně bojovat v této hře o peníze, připravil Magistrát města Opavy jednodenní kurs. Jeho cílem bude seznámit všechny zájemce
jednak s tím, jak napsat dobrý projekt, a jednak informovat neziskové organizace o vyhlašovatelích grantů a soutěží především v ČR.

Kurs se bude konat 16. 5. 2002 od 9.00 do 12.00 hod. v  prostorách MMO. Zájemci o něj si mohou vyzvednout přihlášku na podatelně
magistrátu, kde ji také následně podají. Mgr. Vít Dvořák, prevence kriminality MMO

Další nástup odvedenců v Opavě
Dne 3. dubna letos podruhé nastoupí odvedenci základní nebo ná-

hradní vojenskou službu v opavské Výcvikové základně logistiky gene-
rála Píky. Jejich slavnostní vojenská přísaha se uskuteční v pátek
3. května ve 14 hodin před Památníkem II. světové války v Hrabyni.    jb

Změny jízdních řádů MHD v Opavě od 1. 4. 2002
Na lince 11 se v pracovní dny ruší spoj s odjezdem v 7.42 ze za-

stávky Praskova a s spoj odjezdem v 8.05 ze zastávky Komárov střed.
V sobotu, neděli a ve svátek odjíždí spoj ze zastávky Praskova v 17.35
místo v 17.50 hod.

Na lince 20 v pracovní dny odjíždí spoj ze zastávky Přerovec v 6.30
místo v 6.40 hod.

Doporučujeme majitelům kapesních JŘ MHD si tyto dva zrušené
spoje škrtnout a dva změněné spoje přelepit přelepkami, které na po-

Den Země 2002
Stanice mladých turistů a přírodovědců v Opavě (SMTP) ve spolupráci s Magistrátem města Opavy pořádá opět mnoho akcí k celosvětovému

Dni Země (22. 4.). Tento den vybízí k zamyšlení nad naším vztahem k životnímu prostředí. SMTP Opava chystá pro školy i veřejnost několik
výstav, zajímavá bude zejména Výstava obojživelníků a plazů ČR (11.–12. 4.), děti se mohou těšit na tradiční Výstavu mláïat na Školním
statku (25.–26. 4.) s bohatým doprovodným programem.

V neděli 21. 4. odpoledne budou zpřístupněny všem zájemcům prostory MINIZOO na SMTP. Dětský a studentský parlament při SMTP
představí svou roční činnost na Dětském a studentském slyšení 25. 4., kde budou mít žáci opavských škol možnost setkat se od 9 hod.
v Loutkovém divadle s představiteli města Opavy. SMTP vyhlašuje také korespondenční literární soutěž “Opava očima - náctiletých“. Závě-
rečnou akcí ke Dni Země 2002 v Opavě bude 10. května EKODEN na Horním náměstí.  SMTP Opava

žádání dostanou v předprodeji jízdenek na Horním náměstí v Opavě.

Veřejná sbírka ADRY
 ADRA (Adventist Development and Relief Agency) je mezinárodní

křes�anská organizace založená v roce 1956 v USA. V České republi-
ce byla její pobočka založena právě před 10 lety – na jaře roku 1992.
Od té doby uskutečnila více než 200 humanitárních cest do dvaceti
zemí světa. Pomáhá obětem válek a přírodních katastrof a to bez ohle-
du na jejich rasu, náboženské vyznání nebo politickou příslušnost.

ADRA pomáhá i v naší republice – konkrétně v Opavě probíhaly
v loňském roce sbírky pro sonograf do rehabilitačního centra v Hraby-
ni.V současné době jsou v opavských obchodech umístěny tři poklad-
ničky zapečetěné Magistrátem města Opavy. Takto získané prostředky
budou určeny na provoz pojízdné zubní ambulance v zemích bývalé
Jugoslávie. Ve dnech 24.–25. dubna bude probíhat celorepubliková
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Panorama našeho města na středověkých rytinách si nikterak neza-
dá s pohledy na jiná, větší středověká města. Ze starých rytin a kreseb
Opavy s množstvím věží a věžiček dnes už i neexistujících kostelů, kaplí,
městských bran a opevnění s prašnými věžemi nabýváme dojmu, že
jde o město ze starých pohádek.

Kronikář Kreuzinger roku 1862 uvádí: „V roce 1789 bylo ještě v Opavě
o 12 věží více než nyní: 1) Věž dominikánů na Pekařské ulici. 2) Františ-
kánská věž u vchodu do Heiderichovy nemocnice. 3) Věž klarisek byla
téměř tak vysoká jako minoritská. 4-6) Tři jaktařské věže (u brány –

Uzavření Okresní knihovny Petra Bezruče
Od 24. dubna 2002 budou z důvodu rekonstrukce mramorových podlah ve vestibulu Městského domu kultury Petra Bezruče v Opavě uzavřeny

půjčovny veřejné knihovny. Rozsáhlou rekonstrukcí projde i centrální půjčovna oddělení pro dospělé a zvuková knihovna. Od 1. června se obnoví
provoz sálu pro kulturní akce a svatební obřady. Provoz knihovny bude omezen i během měsíce června, protože budou probíhat další opravy
interiéru. Termín otevření knihovny bude včas oznámen v regionálním tisku.

Žádáme naše uživatele, aby se v předstihu zásobili knihami. Věříme, že přijmete tato opatření s pochopením, nebo� je našim cílem zlepšení
prostředí a služeb knihovny právě pro Vás. Mgr. Zuzana Bornová, ředitelka OKPB

Z HISTORIE

K proměnám Opavy před 200 lety
Od počátku 19. století byly postupně rozebrány i tři městské brány,

jimiž se do města vstupovalo, i opevnění s prašnými věžemi. Městské
brány měly několik věží a věžiček včetně střílen a můstků. V roce 1798
bylo započato s bouráním Ratibořské brány, roku 1821 Jaktařské a 1827
Hradecké brány. Poslední zbytky hradeb byly strženy v zimě roku 1839
a po celé délce bývalého opevnění byly vysazovány sady. Toto vše
měnilo tvářnost města, které se zároveň modernizovalo. Obohatila je
parková zeleň, přestavovaly se měš�anské domy, vyrůstající většinou
do druhého poschodí. Jak píše Q. Glück – až do třetího patra byly nad-

veřejná sbírka „Pomáhat může každý”, o které se více dozvíte z denního
tisku, případně na www.adra.cz.

Kurz rozhodčích basketbalu
Basketbalový klub Opava nabízí všem zájemcům o basketbal a ze-

jména o rozhodování možnost získání licence rozhodčího skupiny C.
Kurz proběhne o víkendu v průběhu května nebo června. Zájemci se
mohou hlásit do 15. dubna na sekretariátu klubu na Mařádkově ul. 15

u Mgr. Štěničky nebo Ing. Cagaše, tel. č. 0653/62 79 50, 62 79 81,
(taktéž kdykoliv na mistrovských utkáních).

Den otevřených dveří Městské policie Opava
U příležitosti desátého výročí založení Městské policie Opava se

v neděli 13. dubna 2002 uskuteční Den otevřených dveří. Městská po-
licie Opava zve širokou občanskou veřejnost v době od 8 do 20 hod.
do svého objektu v Opavě na Kolářské ulici 13.

M.P.). 7-9) Tři věže u Hradec-
ké brány. 10-11) Dvě věže
u Ratibořské brány. 12) Věž
na městských hradbách ….
a několik dalších věží na baš-
tách.”

Už počátkem 19. století
některé z těchto dominant na
obrazech města nenachází-
me, poněvadž některé církev-
ní objekty už nebyly po požá-
rech obnoveny nebo byly pře-

stavěny na čelní straně mno-
ha domů tzv. požární stěny,
vizuálně zakrývající střechy,
což městu dodávalo „italský
ráz”. Plochy ulic a náměstí, do-
sud dlážděné říčními kameny,
byly od poloviny 19. století vy-
výšeny navezením tisíců vozů
štěrku, pokryty upraveným lo-
movým kamenem a obroube-
ny chodníky. Roku 1834 byl
vydán řád k zabezpečení čis-

Pohled na Opavu z poloviny 18. století. V popředí Ratibořská brána. Mědirytina
J. M. Langera.

stavěny. Tak např. dříve nejnavštěvovanější opavský chrám sv. Václava
na Pekařské ulici byl po zrušení v roce 1783 přeměněn na vojenské
skladiště. Kostel sv. Františka v horní části Ostrožné ulice byl po zruše-
ní františkánského řádu roku 1797 přebudován na ve své době moderní
nemocnici. Chrám sv. Barbory poblíž Ratibořské brány roku 1782 vyho-
řel stejně jako kostel sv. Michala uprostřed města vedle mariánského
dómu. Na jeho místě bylo roku 1805 otevřeno prostorné městské diva-
dlo. Na svahu Kylešovského kopce na hradeckém předměstí stávala
kaple, v níž se údajně naposledy modlili odsouzení při cestě na nedale-
ké popraviště. Zrušena byla za Josefa III. Do konce 18. století ještě
stály kaple na Olomoucké a Kylešovské ulici.

toty města a roku 1842 bylo započato s výstavbou hluboké kanalizace
se třemi vyústěními do řeky. Jako relikty starých časů zůstalo na ná-
městích a v ulicích města na deset kašen, většinou zdobených kamen-
nými sochami.

Proměny města pokračovaly během 19. století, kdy se Opava stává
sídelním městem rakouského Slezska. Vyrostla zde řada významných
moderních objektů, tvořících pak s dochovanými stavebními památka-
mi jedinečné městské uskupení.

(Volně podle E. Kreuzingera 1862 a Q. Glücka 1934. Snímky ze
sbírek Slezského zemského muzea v Opavě.)

PhDr. Magda Plačková

Výtvarná soutěž pro děti
Církev adventistů sedmého dne ve spolupráci s humanitární organizací ADRA vyhlašují výtvarnou soutěž pro děti „Na jedné planetě spolu se

zvířátky”. Výtvarné práce budou hodnoceny ve čtyřech kategoriích: do 7 let, od 7 do 12 let, od 12 do 15 let a kolektivní práce. Práce doručte do
pátku 12. dubna 2002 na adresu CASD, Olomoucká 51, 746 01 Opava. Soutěž bude vyhodnocena a práce budou vystaveny na koncertě
písničkáře Pavla Kantora v sobotu 20. dubna 2002 od 17.00 hodin.

Ratibořská brána kolem roku 1700. Kresba
z poloviny 18. století.

Výsadba sadů po stržení opevnění. Litografie
J. G. Bacha z 1. poloviny 19. století.

Městské hradby u minoritského kláštera. Akva-
rel T. Biely z roku 1813.

Koncert Lukáše Vondráčka
Po odmlce, kterou vyplnil koncertováním nejen po České republice, ale i po Německu, Itálii, Anglii, Americe a Jižní Africe, se uskuteční

klavírní recitál opavského rodáka Lukáše Vondráčka. Pod záštitou firmy Ing. Pekárek – stavební společnost, s.r.o., jako hlavního sponzora,
vystoupí tento 15letý klavírista 9. dubna 2002 v 19 hodin ve velkém sále Minoritského kláštera.
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VI. ročník Dalších břehů – festivalu divadla, filmu, hudby a poezie
Festival Další břehy otevře od 11. dubna do 19. dubna svou šestou kapitolu. Jeho pořadatelé – Statutární město Opava (odbor školství

a kultury) a Slezská univerzita v Opavě tentokrát nabídnou téma: KRAJINY ANDĚLŮ.
Devítidenní programová náplň zahrnuje možnost zvolené téma zkoumat a inspirovat se jím v mnoha polohách a významových varietách.

Teoretické vědecké a uměnovědné disputace povedou RNDr. Emil Páleš (Angelologie dějin – výsledek desetiletého bádání v oblastech kosmolo-
gie, antropologie a teologie znovu objevuje starobylou nauku o andělích – patronech velkých a paralelně probíhajících časových period vývoje
lidstva) a Bohumil Vurm (Andělé a démoni v díle Hieronyma Bosche). V oblasti divadla se představí Městské divadlo Karlovy Vary s vynikající
Morávkovou inscenací Něžná a vysoce ceněný soubor Divadla Nablízko z Prahy (Tracyho tygr a Zahrada). Hudební inspirace romské, židovské
i barokní přinesou Ida Kelarová a její soubor Romano Rat, skupina Chesed a Ensemble Damian. Filmovou múzu obohatí tři „duchovní díla” první
kategorie: Andrej Rublev, Nebe nad Berlínem a Bratříček slunce a sestřička luna. Výtvarné umění je zastoupeno expozicemi Andělé opavských
hřbitovů Jiřího Siostrzonka a Andělské krajiny v divadelních plakátech Martina Tallera. Poezií Jana Skácela nás obohatí klienti Ústavu sociální
péče v pořadu Co zbylo z anděla. Velký prostor dostával v rámci festivalu vždy humor, recese, parodie a přívětivý a odlehčený pohled na kolotání
věcí pozemských. Na tuto strunu již tradičně zahraje autorský tandem Koudela & Siostrzonek jako referenti nově ustavené andělské strany ADSnk
a Jarda Dušek a Martin Zbrožek, protagonisté divadla Vizita v představení Zdivočelý anděl. Nenechejte si ujít i velkou manifestaci éterických
bytostí a dobrých skutků s andělským průvodem a zpěvy v pátek 12. dubna.

Opavskou krajinou andělů můžeme jít tedy společně, po špičkách a s velkou pokorou, věříce v setkání s nadpozemskými bytostmi – experty na
porozumění, vědění, lásku a soucit. „Každý z nás je totiž anděl s jedním křídlem. Můžeme létat, jen když se obejmeme.”

Mgr. Petr Rotrekl, kulturní referent MMO

PROGRAM – VI. ročníku festivalu DALŠÍ BŘEHY
Téma: KRAJINY ANDĚLŮ Opava 11. 4.–19. 4. 2002

Motto: “Každý z nás je anděl jen s jedním křídlem.
Můžeme létat, jen když se obejmeme.”

ČTVRTEK 20.00 ZAHÁJENÍ FESTIVALU klub Ostroj
11. 4. ANGEL SO GI¼AVEL – koncert Ida Kelarová & Romano Rat

PÁTEK 16.00 1. CELOOKRESNÍ SLET ANDĚLŮ – manifestace éterických bytostí Ptačí vrch, Ostrožná,
12. 4. a dobrých skutků Horní náměstí

20.00 USTANOVUJÍCÍ SJEZD + OBŘÍ SLALOM NOVĚ ZALOŽENÉ STRANY: Club Clasic No5.
Andělská demokratická strana národně kavárenská (referenti Koudela&Siostrzonek)
Start hudební skupiny BAJKONUR
DJ Gagarin - Andělská diskotéka

SOBOTA 19.00 W. Saroyan: TRACYHO TYGR – Divadlo Nablízko (Praha) divadelní klub
13. 4. ANDĚLSKÉ KRAJINY v divadelních plakátech Martina Tallera – vernisáž

NEDĚLE 10.00 a 15.00 J. Trnka: ZAHRADA – Divadlo Nablízko (Praha) loutkové divadlo
14. 4. 17.00 CO ZBYLO Z ANDĚLA – Jan Skácel & klienti Ústavu sociální péče Marianum čajovna Bludný kámen

ANDĚLÉ OPAVSKÝCH HŘBITOVŮ - vernisáž fotografií Jiřího Siostrzonka

19.00 BRATŘÍČEK SLUNCE, SESTŘIČKA LUNA videoprojekce filmu refektář Domu umění
Franca Zeffirelliho

PONDĚLÍ 17.00 NEBE NAD BERLÍNEM – film Wima Wenderse FK - kino Elektra
15. 4. 20.00 ANDĚLÉ V SYMBOLECH KARETNÍHO SYSTÉMU TAROT – přednáška

Bohumila Vurma loutkové divadlo

ÚTERÝ 10.00 a 17.00 ANDĚLÉ A DÉMONI V DÍLE HIERONYMA BOSCHE – přednáška loutkové divadlo
16. 4. Bohumila Vurma

20.00 V. Zouhar: CORONIDE – komorní opera v provedení Ensemble Damian Dům umění

STŘEDA 16.00 ANGELOLÓGIA DEJIN - Moderná antropológia znovuobjavuje starobylú Moravská kaple
17. 4. nauku o duchoch času – přednáška Emila Páleše

20.00 ZDIVOČELÝ ANDĚL - Divadlo VIZITA (Jaroslav Dušek a Martin Zbrožek) loutkové divadlo

ČTVRTEK 9.00 ARCHANJEL ANAEL – pravzor lásky a krásy v prírode a v dejinách Slezská univerzita
18. 4. – přednáška Emila Páleše

17.00 ANDREJ RUBLEV – film Andreje Tarkovského FK – kino Elektra

20.00 Šalom Alejchem – starozákonní písně židovského národa - skupina Moravská kaple Domu
CHESED (Praha) umění

PÁTEK 19.00 F. M. Dostojevskij: NĚŽNÁ – Městské divadlo Karlovy Vary Slezské divadlo
19. 4.

KULTURNÍ KALENDÁŘ NA MĚSÍC DUBEN 2002
SLEZSKÉ DIVADLO

2. 4. 19.00 VIŠŇOVÝ SAD sk. 1
3. 4. 9.00 BRUNDIBÁR pro školy

11.00 BRUNDIBÁR pro školy
19.00 BRUNDIBÁR mimo

4. 4. 19.00 FAUST A MARKÉTKA sk. 6
5. 4. 19.00 ROMEO A JULIE sk. 4
6. 4. 19.00 VIŠŇOVÝ SAD sk. 7
7. 4. 20.00 VEČER S ... J. Paroulkovou - divadelní klub mimo
8. 4. 10.00 MAMZELLE NITOUCHE pro školy

19.00 KOČKA NA KOLEJÍCH sk. M
9. 4. 19.00 VIŠŇOVÝ SAD sk. 5

10. 4. 19.00 ROMEO A JULIE sk. 2
11. 4. 10.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ pro školy
12. 4. 9.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy

11.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy
14. 4. 10.00 Pohádka - hostující soubor mimo

14.00 Pohádka - hostující soubor mimo
15. 4. 18.00 ŽEBRAVÝ STUDENT sk. S
16. 4. 19.00 KOČKA NA KOLEJÍCH - klub sk. M
17. 4. 18.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ sk. O
18. 4. 10.00 SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ pro školy
19. 4. 19.00 NĚŽNÁ – Městské divadlo Karlovy Vary, v rámci VI. ročníku mimo

festivalu Další břehy - Krajiny andělů. Pořádá Statutární
město Opava - odbor školství a kultury.
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20. 4. 19.00 FAUST A MARKÉTKA sk. 7
21. 4. 19.00 ĎÁBEL PROTI BOHU - hostující Šumperk mimo
22. 4. 19.00 Scénické čtení - divadelní klub mimo
23. 4. 18.00 KOČKA NA KOLEJÍCH - divadelní klub sk. S

19.00 JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA Pořádá ag. K. Kos- mimo
tera a Statutární město Opava - odbor školství a kultury.

24. 4. 10.00 MONSIEUR AMÉDÉE pro školy
25. 4. 19.00 TRISTAN A ISOLDA sk. 9
26. 4. 19.00 KDO SE BOJÍ VIRGINIE WOOLFOVÉ - derniéra sk. 3
27. 4. 10.00 NA TÝ LOUCE ZELENÝ sk. D
28. 4. 19.00 NA TÝ LOUCE ZELENÝ sk. P
29. 4. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy
30. 4. 10.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE RYŠCE pro školy

19.00 NA TÝ LOUCE ZELENÝ sk. 1

KINO MÍR

1. 4. - 3. 4. 17.45 PRAVÁ BLONDÝNKA
1. 4. - 3. 4. 20.00 STŘED SVĚTA
4. 4. 17.45 a 20.00 VÝLET

!!! V PÁTEK 5. 4. SE NEHRAJE !!!
6. 4. 17.45 a 20.00 VÝLET

!!! V NEDĚLI 7. 4. SE NEHRAJE !!!
8. 4. - 10. 4. 17.45 a 20.00 VÝLET

11. 4. - 14. 4. 17.45 a 20.00 ROK ĎÁBLA
!!! V PONDĚLÍ 15. 4. SE NEHRAJE !!!
16. 4. a 17. 4. 17.30 a 20.00 BANDITI
18. 4. - 24. 4. 16.30 a 19.30 HARRY POTTER A KÁMEN MUDRCŮ
!!! VE ČTVRTEK 25. 4. SE NEHRAJE !!!
26. 4. - 1. 5. 17.30 a 20.00 SPY GAME

KINO ELEKTRA

4. 4. 20.00 AMÉLIE Z MONTMARTRU
5. 4. - 7. 4. 17.30 a 20.00
8. 4. 20.00 ZATRACENI
9. 4. a 10. 4. 18.00 a 20.00

11. 4. 20.00 ANDĚLSKÁ TVÁŘ
12. 5. - 14. 4. 17.30 a 20.00
15. 4. - 17. 4. 20.00 HRABĚ MONTE CHRISTO
18. 4. 20.00
19. 4. - 21. 4. 17.30 a 20.00
22. 4. - 24. 4. 20.00 O
25. 4. - 1. 5. 20.00 DANNYHO PARŤÁCI
26. 4. - 28. 4. 18.00 ZOOLANDER
!!! V PONDĚLÍ 29. 4. SE NEHRAJE !!!
30. 4. a 1. 5. 18.00 ZOOLANDER

KINO ELEKTRA - FILMOVÝ KLUB

4. 4. 17.30 AMÉLIE Z MONTMARTRU – Fr., Něm. 2000, režie Jean-Pierre Jeunet. Příběh
o mladé servírce, žijící v pařížské čtvrti Montmartre, jež se snaží vylepšovat osu-
dy lidí kolem sebe humorem, imaginací a vodopádem nápadů. Film zvítězil na
MFF v Karlových Varech a byl nominován na Oscara.

8. 4. 17. 30 KAŽDÝ TO RÁD JINAK – Fr. 2000, režie Agnes Jaouiová. Hrdinové filmu nejsou
v žádném případě ani příliš mladí, ani přehnaně atraktivní, jsou to čtyřicátníci, kteří
se zaplétají do různých vztahů a s různým stupněm úspěchu je řeší. Režisérka
dokazuje, že i lidé věkem zralí mohou mít bohatý a komplikovaný citový život.

11. 4. 17.30 EXTRA ŽIVOT – VB 1997, režie Danny Boyle. Snímek s Ewanem McGregorem
v hlavní roli je natočený ve stylu romantických komedií Franka Capry a ozvlášt-
něný kriminální zápletkou a drsným humorem. Výborný je i výběr písní, který
střídá bez problémů půl století staré hity s Prodigy.

15. 4. 17.00 NEBE NAD BERLÍNEM – Něm. 1987, režie Wim Wenders. Kultovní snímek je
příběhem dvou novodobých andělů, jejichž schopnost sledovat myšlenky lidí
dovoluje autorům vyprávět nejen drobné lidské osudy, ale i osud tehdy ještě
rozděleného Berlína, který se jim jeví jako syntéza reality a symbolu nejen Ně-
mecka, ale celého světa. V rámci VI. ročníku festivalu Další břehy

18. 4. 17.00 ANDREJ RUBLEV – SSSR 1966, režie Andrej Tarkovský. Historická freska
o malíři ikon Andreji Rublevovi je povahopisem Ruska 15. století, výpovědí
o duchovní síle, o pramenech nezničitelné, tvořivé energie. Ojedinělý opus na-
plňuje jedno z Tarkovského kréd „Umění existuje výhradně proto, aby napravo-
valo svět“. V rámci VI. ročníku festivalu Další břehy - Krajiny andělů.

22. 4. 17.30 DAREBÁČCI – USA 2000, režie Woody Allen. V tomto filmu opouští režisér
postavu zakomplexovaného intelektuála a vrací se k jinému typu životního out-
sidera. Tím je malý podvodníček s velikášskými sklony a s přesvědčením o vlastní
genialitě. Chce si pod pronajatým krámem vykopat tunel do banky. Vše ale sa-
mozřejmě dopadne jinak.

25. 4. 17.30 PROKLETÍ ŽLUTOZELENÉHO ŠKORPIONA – USA 2001, režie Woody Allen.
Děj filmu se odehrává v New Yorku 40. let a režisér se obsadil do role vysokého
pojiš�ovacího vyšetřovatele Briggse, jenž je mimořádně hrdý na to, že dokáže
přijít na každý podvod tím, že se vžije do vědomí pachatele. Avšak díky hypno-
tickým schopnostem žlutozeleného škorpiona se zlodějovo vědomí dostává do
samotného Briggse a vše se začne nebezpečně vymykat kontrole.

VÝSTAVY

VÝSTAVA O ŽIVOTĚ MALÍŘE A SOCHAŘE VINCENCE HAVLA. Jeho sochařská díla jsou jistě
Opavanům dostatečně známa. Dodnes chodí kolem jednoho z jeho prvních děl umístěných
v Opavě, pamětní desky připomínající návštěvu prvního československého prezidenta v Opavě,
nebo i kolem kašny s námětem Opavie v Sadech svobody. Méně je již známa jeho malířská
tvorba. Vincenc Havel žil dlouhá léta v nedalekém Hradci a jistě si proto zaslouží i pozornost
nás, Opavanů. Výstava bude otevřena po celý duben (úterý až čtvrtek, 14.00–17.00 hodin
nebo po tel. domluvě – 719 494) v Setkávacím středisku SNS v Opavě, Horovo nám. 2. Pořá-
dá Slezský německý svaz.

PROCHÁZKA KRAJINOU – česká krajina ve výtvarném umění druhé poloviny XX. století ze sbírky
Galerie Klatovy/Klenová. 20. 3. - 28. 4. v DU. Vernisáž 19.3.2002 v 17.00 hodin.

ANNEGRET HEINL A JAN STEKLÍK – Kamenný koberec (instalace). 20. 3.–28. 4. v DU. Vernisáž
19. 3. 2002 v 17.00 hodin.

EVGEN BAVČAR – práce nevidomého slovinsko-francouzského fotografa. 20. 3.–28. 4. v DU.
Vernisáž 19. 3. 2002 v 17.00 hodin.

LOUTKÁŘŮV SVĚT – loutkářské amatérské aktivity od r. 1945 do současnosti z okresů Jeseník,
Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Opava a z města Ostravy. Výstavní budova SZMO, sady
U Muzea 1. Pořádá SZMO.

PETR DILLINGER – výběr z grafické tvorby. Pořádá SZMO ve spolupráci s PNP – Kabinetem ex
libris v Chrudimi. Památník P. B. Ostrožná 35.

KAREL ČAPEK – fotograf. Pořádá SZMO ve spolupráci s Obecním domem Praha. Od 8. 3., Vý-
stavní budova SZMO, Sady u muzea 1.

ZÁHADNÝ BALVAN S OTISKEM FOSILNÍ ROSTLINY – Zajímavosti a překvapení z našich depo-
zitářů. Od 18. 3. Pořádá SZMO. Výstavní budova SZMO, Sady u muzea 1.

OSTRUŽINY – JAK JE NEZNÁME. Arboretum Nový Dvůr – výstavní pavilon. Od 1. 4. Pořádá SZMO.
OBRÁZKY NA SKLE LIDOVÉ MALÍŘKY ALŽBĚTY FOJTÍKOVÉ. Od 18. 4. Pořádá SZMO. Vý-

stavní budova SZMO, Sady u muzea 1.
JIŘÍ FOGL – UMĚLECKÁ KNIŽNÍ VAZBA. Vernisáž 23. 4. v 17.00 hodin. Pořádá SZMO. Památník

Petra Bezruče, Ostrožná 35.
DITA PEPE (HORNSTEINEROVÁ) – autoportréty. Ve spolupráci s Institutem tvůrčí fotografie SU

v Opavě. Od 8. 4. Pořádá SZMO. Výstavní budova SZMO, Sady u muzea 1.
ČESKOSLOVENŠTÍ LETCI V BOJI ZA SVOBODU -  OBRANA PODKARPATSKÉ RUSI V LETECH

1938–39. HELIODOR PÍKA – ŽIVOT A SMRT GENERÁLA, PLASTIKOVÉ MODELY BOJO-
VÉ TECHNIKY, SOUČASNÁ VÝSTROJ VOJÁKŮ ARMÁDY ČR Pořádá SZM v Památníku II.
světové války v Hrabyni.

TIBET OČIMA STŘEDOEVROPANA – obrázky ze svobodného putování Věry Sukeníkové. Čajov-
na – Bludný kámen. (do 12. 4.)

MALUJ, CO VIDÍŠ – vernisáž výstavy paní Helgy Hoškové (kresby z Terezína) – 3. 4. v 16.00
hodin, MDKPB.

UNIVERZITNÍ KLUB - ČAJOVNA BLUDNÝ KÁMEN

4. 4. 17.00 Sweeping everything or nothing under the carpet. Hudební performance Chao-
Ming Tunga (Tajwan), Annegret Heinl (SRN) a Jana Steklíka (Brno). Ve spolu-
práci se Spolkem přátel Domu umění. DU.

9. 4. 19.00 Kumura (Praha) – etnojazzový koncert s didjeridoo, sitárem, trubkou, kytarou,
perkusemi atd. Katryna (Ukrajina) – židovské písně v autentickém podání zpě-
vačky, která „svléká“ posluchače svým jedinečným hlasem. Moravská kaple DU.

10. 4. 18.00 Láska jménem hory – Nejkrásnější vrcholy Alp. Cestopisný komponovaný po-
řad s velkoplošnou projekcí. Slovem a obrazem provází Mgr. Jiří Kráčalík. Mino-
ritský klášter.

10. 4. 19.00 Kam nás vede ženská intuice – projekce filmů ČT a beseda s  „Valašskými
divoženkami“, které opustily civilizaci a rozhodly se žít na horách. Pořad je uvá-
děn v rámci projektu Gender, ve spolupráci s Stiftung, OSF Praha a Statutárním
městem Opava - OŠaK.

11. 4. 20.00 Jakub Noha Band (Praha) – vynikající hudba mezi žánry k poslechu i tanci ve
vinárně U Přemka.

14. 4. 17.00 Co zbylo z anděla – poetické odpoledne k nedožitým 80. narozeninám význam-
ného českého básníka, interpretují klienti SU Marianum, hudební doprovod –
žáci ZUŠ V. Kálika. Připravila Hanka Kožaná, součástí pořadu je vernisáž foto-
grafií Andělé opavských hřbitovů Jiřího Siostrzonka. BK.

15. 4. 19.30 Den Latimerie – uvedení desáté knížky veršů Lýdie Romanské s okénkem hos-
tů – mladých autorů semináře tvůrčího psaní Ústavu bohemistiky a knihovnictví
Slezské univerzity. BK.

15. 4. 19.30 Večerní Jařabiny – „O reformě české armády a vojensko-politickém postavení
naší země“. Se senátorem J. Jařabem bude diskutovat Michael Žantovský, před-
seda senátního výboru pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost a generál Ja-
roslav Škopek, náměstek ministra obrany a vládní zmocněnec pro přípravu re-
formy armády. Refektář DU.

20. 4. 20.00 Luboš Andršt and Ramblin Rex Blues Band – koncert jedné z nejlepších blue-
sových formací u nás, navíc s americkým zpěvákem Ramblinem. Ve spolupráci
s Jazzovým klubem při Matici slezské. Vinárna U Přemka.

24. 4. 19.00 Na poslední cestě – příspěvek k dějinám pohřbívání v Opavě, Mgr. Zdeněk Kra-
var, SU Opava, Opavská pobočka Sdružení historiků ČR/Historický klub 1872. BK.

25. 4. 18.00 Proč neexistovaly žádné velké umělkyně? Přednáška s diapozitivy Jany Štěpá-
nové – spolupracovnice Gender Studies (Praha), nadace Stiftung, ve spoluprá-
ci se Spolkem přátel DU. Refektář DU.

25. 4. 20.00 Bluesrockový večer – koncert opavských kapel Father band (Khýr, Burda, An-
drejčák, Gattner) a Nekos zpozakulis. Vinárna U Přemka.

26. 4. 17.00 Jan Kotěra – přednáška s diapozitivy Ing. arch. Zdeňka Lukeše, děkana FA TU
v Liberci, odborného pracovníka Kanceláře prezidenta republiky, o zakladateli
moderní české architektury. Ve spolupráci se Spolkem přátel DU a sdružením
Opava otevřené město. DU.

1. 5. Kulturní dům Psychiatrické léčebny – Gumbo and Ondřej Konrád, ve spolupráci
s Asociací studentů a přátel SU.

CLUB CLASIC No 5. Hálkova 32, Opava-Kateřinky

7. 4. 19.00 Jeepers creepers
11. 4. 20.00 Koncert skupiny Priessnitz.
14. 4. 19.00 Banditi

Diskotéka každý pátek a sobotu od 20.00 do 04.00.

HOLOS - Centrum alternativní léčby Čapkova 13, Opava
tel. 0603 71 81 85, tel. + fax 61 53 24, www.holos.cz, e-mail: mhrabanek@iol.cz

27. a 28.4. Zážitkový seminář holotropního dýchaní v rámci transpersonální psychologie.
Nadstavbové téma: „Vliv porodního traumatu na náš život“. Vede MUDr. Milan
Hrabánek, žák prof. S. Grofa. Střední zdravotnická škola, Dvořákovy sady 2.
Taneční škola při Centru HOLOS s výukou latinsko- amerických, standardních
a moderních tanců vás zve vždy v pondělí a ve čtvrtek od 15.30 – 18.30 hodin
na Střední zdravotnickou školu, Dvořákovy sady 2.

Ag. Emy Martiníkové (tel. 61 66 92 od 8.00 do 12.00, 0605/42 97 94)

13. 4.  9.00-24.00 6. ročník festivalu ZA VŠÍM STOJÍ LÁSKA – setkání lidí dobré vůle, kteří pěstují
především duchovní hodnoty. Pozvaní hosté, účinkující: Oráč a smrt – A. Strej-
ček, J. Molavcová, J. Pavlica, D. Burda, J. Fojta. Minulé životy – J. Skácelová

14. 4.  7.00-17.00
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Za obsah sdělení v Kulturním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Endogenní dýchání (dýchací techniky) – Prim. MUDr. J. Riedl Makrobiotika ve
zdraví a nemoci – Ing. J. Schreier Význam makrobiotiky – MUDr. K. Běrský
Tajemství čajových lístků – R. Pokorný Pohlazení duše – J. Kořenek Ve víru
bubnů – Wendy Poezie, loutna – P. Čichoň Ambientní hodinka – L. Buchta Tai-
chi – S. Hendrych se svou skupinou Geopatogenní stres – Astradat Mezinárod-
ní společnost pro vědomí Krišny Kineziologie, léčivé ruce – E. Martiníková V rámci
festivalu bude probíhat výstava obrazů Ing. H. Víchové s názvem Světla lásky
a výstava fotografií M. Víchy s názvem Ve světě přírody. Je připraven prodej
duchovní literatury, keramiky, hudebních nástrojů, indického oblečení, vonných
tyčinek ... Ubytování pro mimoopavské zajištěno – nutno předem telefonicky
nebo písemně oznámit. Areál klubu Ostroj, Na Rybníčku 43.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE Jaselská 4, 746 01 Opava (tel. 0653/71 21 00)

2. 4. 16.00 Den po aprílu aneb povelikonoční vítání jara. Odpoledne plné her a soutěží, na
závěr opékání špekáčků. Kdo přijde v oblečku „apríl“, dostane odměnu. Nejšíle-
nější obleček bude vyhodnocen. Přijïte se pobavit, poveselit a pojařit... U kotel-
ny na ul. A. Sovy, pořádá Elim.

3. 4. 12.00 Velikonoční la�ka ve skoku vysokém – mladší žactvo. ZŠ Kylešovice.
4. 4. 9.00 Krajské finále v basketbalu chlapců ZŠ.
4. 4. 12.00 Velikonoční la�ka ve skoku vysokém – starší žactvo. ZŠ Kylešovice.
5. 4. 9.00 Opavský skřivánek - okrskové kolo soutěže dětských lidových zpěváků. DDM.
6. 4. 14.00 Mistrovství světa v Člověče nezlob se – okresní kolo. DDM.
6. 4. 14.00 Den otevřených kluboven - celorepubliková akce spojená s dobrovolnou sbír-

kou „Pomozte dětem“ a možností přihlásit dítě do skautského oddílu. Pořádá
Junák, svaz skautů a skautek ČR, Na Nábřeží 4, Opava.

18. 4. 10.00 Okresní finále ve volejbale chlapců a dívek ZŠ. ZŠ E. Beneše.
19. 4. 9.00 Opavský skřivánek – okresní kolo soutěže dětských lidových zpěváků. DDM.
23. 4. 8.00 Okresní finále ve fotbalu SŠ.
24. 4. 8.00 Okresní finále v atletickém čtyřboji 5. tříd. ZŠ Englišova.
26. 4. 17.00 Miss léto junior 2002 – IX. ročník, výběrové kolo. DDM.
29. 4. 8.00 Krajské finále ve stolním tenisu pro chlapce a dívky ZŠ.
30. 4. 8.00 Okresní finále v atletickém čtyřboji 4. tříd ZŠ. ZŠ Englišova.

1. 5. 10.00 Májové setkání v Arboretu Nový Dvůr. Vystoupení folklórních souborů a cimbá-
lových muzik.

LOUTKOVÉ DIVADLO Husova 17, Opava (tel. 61 56 09)

7. 4. 10.00 a 15.00 Perníková chaloupka – klasickou loutkovou pohádku hraje soubor Skřítci.
14. 4. 10.00 a 15.00 Zahrada – hraje Divadlo Nablízko. V rámci VI. ročníku festivalu Další břehy.
21. 4. 10.00 a 15.00 Pásli ovce Valaši – loutkové příběhy z Opavska hraje soubor Opal.
28. 4. 10.00 a 15.00 Míček Flíček – loutkovou pohádku pro nejmenší děti hraje soubor Sně-

ženky.

AREKA (tel. 66 10 88) Stěbořice 94, 747 51
http://web.quick.cz/areka_opava/ (e-mail: areka_opava@quick.cz)

5. 4. 9.00 Den Země 2002 na náměstí – kulturní vystoupení během celého dne (písničkář
Kecálek, třída paní učitelky Zuzky Vávrové ZUŠ V. Kálika, módní přehlídka paní
Soni Skřivánkové a další). Stanoviště s úkoly pro děti i veřejnost, ukázka lido-
vých řemesel s prodejem a možností si je vyzkoušet, ukázky šermířských vy-
stoupení, opékání selete s popíjením medoviny a vína a to vše v duchu středo-
věkém. Horní náměstí.

9. 4 . 9.00 IV. ročník okresního setkání dětí a pedagogů pracujících v oblasti ekologické
výchovy a osvěty, spolu s předáním ocenění. Referát školství OÚ Opava.

10. 4. 14.00 Výstava nejúspěšnější tvorby z literárně-výtvarné soutěže. MDKPB.
11. 4. 10.00 Setkání u kulatého stolu s hosty na téma: „Návrat k přírodě: Cesta vpřed či zpět?“.

SEV Opava.
27. 4. Výlet na hvězdárnu - večer keltské hudby. Možnost objednání autobusu, nutno

přihlásit do 19.4.

RAJKA (tel. 62 88 71) OD Breda - 5. patro nám. Republiky 11, Opava

3. 4. 16.00 Módní přehlídka v přízemí OD Breda. V průběhu módní přehlídky vystoupí Ta-
neční škola Rajka.
Byl jednou jeden domeček... 4. ročník nesoutěžní přehlídky výtvarných prací pro
děti MŠ a ZŠ. Do přehlídky je možno přihlásit malby, kresby, koláže, keramické
a textilní práce, trojrozměrné práce i další výtvarné nápady. Všechna díla budou
vystavena na velké výstavě v exteriérech opavských sadů Svobody v pátek
24. 5. 2002. Další informace na výše uvedeném tel. čísle.

MAYA (tel. 71 82 13) Mánesova 1, Opava

29. 3. - 1. 4. Show s Mayou - víkendový velikonoční seminář pro mládež na středisku Maya
ve Zlatých Horách v Jeseníkách.
VÍKENDOVÉ POBYTY – s programem pro děti na chatě ve Zlatých Horách
a Kunčicích pod Ondřejníkem.
ŠKOLY V PŘÍRODĚ – s možností zajištění programu na středisku ve Zlatých
Horách a Kunčicích pod Ondřejníkem.

Mateřské centrum OASA – Klub pro matku a dítě

(tel. 0608/35 05 15) Válečkova 16, Opava-Kateřinky
14. 4. 16.00 Pohádka O Smolíčkovi pacholíčkovi.
21. 4. 16.00 Pohádka O kůzlátkách.
28. 4. 16.00 Pohádka O perníkové chaloupce.

Stanice mladých turistů a přírodovědců Opava, Husova 17, 746 01 Opava

(tel. 62 32 76, mobil 0604/12 96 98, fax: 0653 /62 53 56) smtpop@silesia.cz,
 www.otakarek-opava.cz

6. 4. 8.00 Okresní kolo soutěže Mladý zahrádkář. SMTP.

11. 8.00 Výstava obojživelníků a plazů ČR – výstava živých exemplářů všech druhů na-
šich obojživelníků a plazů ve spolupráci s I. Zwachem. SMTP.

13. 4. (předběžný Plavba Litickým obloukem – akce se mohou zúčastnit i začátečníci. Doprava na
místo je individuální (při větší skupině hromadná). Kontaktní osoba p. Beneš.

19. 4. 8.00 Okresní kolo Biologické olympiády Kategorie C. SMTP.
20. 4. Oblastní závod pramic - SEVER - Soběšovice. Soutěž pramic P - 5. Kontaktní

osoba p. Beneš.
26. 4. - 28. 4. Kurz vodní turistiky pro začátečníky. Akce proběhne na turistické základně SMTP

ve Vítkově - Podhradí. V programu je zahrnuto: základní pravidla pohybu na
tekoucí vodě, bezpečnost, ovládání kanoe, kajaku, raftu.

30. 4. Slet čarodějnic - tradiční setkání opavských čarodějnic na SMTP.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

2. 4. 18.00 ODKAZ DÁVNÉ INDIE DNEŠKU - INDICKÝ VEČER. • bhadžany - tradiční
indická hudba • přednáška - staroindická filozofie • videoprojekce • ochutnáv-
ka indických specialit. Pořádá ISCKON – Centrum pro védská studia Praha.
Klub Ostroj, Na Rybníčku 43.

5. 4. 18.30 FOLKOVÝ VEČER K 10. VÝROČÍ – folková skupina Kopyto. Kavárna Zimního
stadionu.

5. 4. 20.00 KAREL PLÍHAL A JAROMÍR NOHAVICA – ÚPLNĚ STARÉ A ÚPLNĚ NOVÉ
PÍSNĚ. Koncert folkových legend u příležitosti premiéry filmu Rok ïábla. Pořá-
dá ag. Rostislava Tomáše ve spolupráci se Statutárním městem Opava – odbor
školství a kultury. Kino Mír.

7. 4. 8.00 VELKÁ BURZA ZNÁMEK – a filatelistických materiálů. Klub Ostroj, Na Rybníč-
ku 43. Pořádá KF 07 - 16 Opava.

7. 4. 16.00 ŠVESTKA – jevištní sklerotikon. Divadlo Járy Cimrmana. Pořádá ag. Hana
Musilová. Kino Mír.

11. 4. 19.00 KONCERT POSLUCHAČŮ VYSOKÉ HUDEBNÍ ŠKOLY V GRAZU (Rakousko)
– účinkují: Cheng Cheng Zhao – klavír, Patrik Skrilecz – klavír, Julian Kumpusch
– basbaryton. Na programu: Mozart, Beethoven, Schubert. Pořádá ag. Kostera.
Minoritský klášter.

13. 4. 14.30 TOPOLANKA – koncert dechové hudby. Pořádá agentura Mazel. Kino Mír.
20. 4. 17.00 PAVEL KANTOR – koncert písničkáře a kytaristy určený dětem i dospělým.

Vystoupeno bude spojeno s výstavou dětských kreseb na téma „Na jedné pla-
netě spolu se zvířátky“. Pořádá Církev adventistů sedmého dne ve spolupráci
s humanitární organizací ADRA. Klub Ostroj, Na Rybníčku 43.

23. 4. 19.00 KONCERT JANÁČKOVY FILHARMONIE OSTRAVA – účinkují: dirigent – Pa-
vel Altrichter (Anglie), Hana Kotková (Švýcarsko) – housle. Na programu: Fibich,
Brahms, Suk. Pořádá ag. Kostera ve spolupráci se Statutárním městem Opava
– odborem školství a kultury. Slezské divadlo.

24. 4. 19.30 DIALOG VIOLY A KLAVÍRU – Lubomír Malý (viola) a Věra Hájková (klavír). Na
programu: Corrette, Beethoven, Glinka, Paganini. 5. abonentní koncert komor-
ního cyklu, pořádá Statutární město Opava – odbor školství a kultury. Minoritský
klášter.

25. 4. 19.30 LOUPEŽNÍCI NA CHLUMU – komedie F. R. Čecha. Pořádá Pragokoncert, kino
Mír.

30. 4. 17.00 ČÁRYMÁRYFUK – festival pohodových kouzel a čarokrásné hudby v rámci pro-
jektu Opava 2002. Vystoupí: Už jsme doma – pražská špička alternativní tvorby
Ahmed má hlad – balkánský klezmer a la Goran Bregovič Luza – známý opav-
ský alternativní soubor Sultan Soliman – ostravsko-opavské seskupení produ-
kující reggae/ska tvorbu. Performance s ohněm, lety na koš�atech ... Předběž-
né místo konání – Střelnice. Pořádá Energia production ve spolupráci s ASPSU.
Více na www.energia.cz.

PŘEDNÁŠKY A BESEDY

10. 4. 15.00 Počátky českého tisku ve Slezsku – přednáší Ivan Augustin. Pořádá vlastivěd-
ná společnost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

10. 4. 16.00 Shromáždění členů a sympatizujících občanů Klubu českého pohraničí, hrani-
čářů města Opavy a okolí. Zhodnocení činnosti a beseda k aktuálním otázkám
současnosti. Dům zahrádkářů, Olomoucká 30. Pořádá KČP Opava.

10. 4. 18.00 Matiční diskusní středa: Vincenc Prasek – slezský buditel. Přednáší doc. PhDr.
Milada Písková, CSc. Pořádá Matice slezská, odbor Opava. Velký sál Matičního
domu v Opavě, Rybí trh 8.

24. 4. 15.00 Z dávné historie Česka - přednáší Josef Rožnovský. Pořádá vlastivědná společ-
nost StOpa v Klubu důchodců na Masarykově třídě č. 25 v Opavě.

SPORTOVNÍ NABÍDKA

10. 4. 22. ročník veřejného přespolního běhu žactva, dorostu a dospělých - Kolem
Stříbrného jezera. Prezentace: žactvo a dorost 14.00 - 14.45 hod., ostatní 14.00
- 15.15 hod. Start: 15.00 hod. - ve dvou vlnách od nejmladších kategorií. Při-
hlášky v den konání závodu. Shromaždiště: parkoviště u Stříbrného jezera. Za
dobrý zdravotní stav přihlášených odpovídají vedoucí družstev. Karty zdravotní
pojiš�ovny s sebou. Pořádá TJ Opava oddíl orientačního běhu ve spolupráci se
Statutárním městem Opava - „Sportovní akce města Opavy 2002“. Bližší infor-
mace na TJ Opava (oddíl orientačního běhu).

13. 4. 8.00 ZaZen cvičení. Organizuje Stanislav Hendrych.
10.00 Taiči - aplikace, cvičení vede Vlastimil Dobečka. Tělocvična ZŠ Mařádkova 7.

20. 4. „Jdi do Háje“ - turistický a dálkový pochod. Prezentace a start: Sokolovna Háj
ve Slezsku, 6.00 - 10.00 hod. Trasy pochodů: 12 km, 16 km, 25 km, 35 km,
50 km. Pochody jsou vedeny po turistických značkách dle turistické mapy Ost-
ravsko a nové mapy Opavsko. Ubytování: na přihlášku do 15.4. - ve vlastním
spacáku.

20. 4. Za dvanácti měsíčky cestou necestou Slezskem - pro rodiče s dětmi. Prezenta-
ce a start: Sokolovna Háj ve Slezsku, 9.00 - 10.00 hod. Délka trasy: 12 km.
Vlakové spojení: ČD tra� 316. Pořádá KČT a TJ Sokol Háj ve Slezsku.
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